Влияние Мелкой моторики на  гигиену мозга.
Креативность, и работа мозга, это все результат тренировок. Однако для улучшения работы мозга надо бы еще и соблюдать определенные правила гигиены. Гигиена мозга так же необходима как и гигиена тела, но ей, почем-то, не учат в школе. А мы научим детей мелкой моторике через игру с керамическим конструктором «Мини-мастер».

Мелкая моторика или влияние действий рук на развитие головного мозга  и  детского развития.

 Еще во II веке до нашей эры в Китае было известно о влиянии действий руками на развитие головного мозга человека. Древние китайцы утверждали, что упражнения с участием рук и пальцев гармонизируют тело и разум, положительно влияют на деятельность мозга. 

Японская акупунктура — еще одно тому подтверждение. На кистях рук расположено множество рефлекторных точек, от которых идут импульсы в центральную нервную систему. Массируя определенные точки, можно воздействовать на внутренние органы, которые с этими точками связаны. Так, массаж большого пальца повышает активность головного мозга. Указательный палец связан с желудком, средний — с кишечником. Массаж безымянного пальца положительно сказывается на работе печени и почек, а мизинца — на работе сердца.

Но не только восточные мудрецы, но и отечественные физиологи подтверждают связь развития рук с развитием мозга. В.М. Бехтерев в своих работах доказал, что простые движения рук помогают снять умственную усталость, улучшают произношение многих звуков, развивают речь ребенка. 

А известный педагог В.А Сухомлинский утверждал, что “ум ребенка находится на кончике пальцев”. 

И наши предки наверняка о чем-то таком догадывались. Ведь хорошо знакомые нам «Баклуши», «Бирюльки», и им подобные народные игры, не что иное, как оздоравливающий и тонизирующий массаж на базе акупунктуры. 
Сегодня выражение «это вам не в бирюльки играть » означает пустое, бесполезное занятие. Однако так на Руси было не всегда, а только с появлением христианства. 
Бирю́льки— сбор игрушечных предметов (посуды, лесенок, шляпок, палочек и так далее), старинная русская настольная игра.

Смысл игры состоит в том, чтобы из кучки таких игрушек вытащить пальцами или специальным крючком одну игрушку за другой, не затронув и не рассыпав остальных. Чтобы бирюльки было удобно зацеплять, их изготавливают в форме предметов, имеющих ушки либо отверстия — чашек, чайников и так далее.

Бирюльки высыпаются кучей на ровную поверхность. Игроки с помощью специального крючка поочередно вынимают по одной бирюльке, стараясь не пошевелить соседние. Пошевеливший соседнюю бирюльку передаёт ход следующему игроку. Игра продолжается, пока не разберут всю кучу. Выигрывает собравший больше всего бирюлек, либо первым набравший заранее оговоренное количество.

С давних времен не только дети, но и взрослые с увлечением играли в эту игру, развивающую терпение, ловкость глазомер и мелкую моторику. 

Всем известно выражение «бить баклуши», но мало кто знает, что есть такая игра. Выражение «бить баклуши» означает отдыхать или ничего не делать.  Играя в такую игру развивается ловкость, мелкая моторика. Эта игра отлично подойдет для вечеринки или семейного вечера. Основная задача - вынимать по баклуше из башни и класть ее на верхний ряд. С каждым ходом это становится все сложнее, ведь конструкция теряет устойчивость. Проигрывает тот, кто своей неуклюжестью заставляет башню упасть. 
Только задумайтесь: такие простые манипуляции с пальчиками, а сколько пользы! Положительное воздействие на внутренние органы, тонизирующий, иммунно стимулирующий эффект — это раз. 

Стимуляция мыслительных функций и речи — это два. 

Веселое общение детей, заряд положительных эмоций — это три. 

Развитие мелкой моторики пальчиков полезно не только само по себе, в настоящее время много говорят о зависимости между точным движением пальцев рук и формированием речи ребенка. Слаженная и умелая работа пальчиков ребёнка помогает развиваться речи и интеллекту, оказывает положительное воздействие на весь организм в целом. 

Кисти рук — представители речевых центров мозга, при повышении их умелости и ловкости напрямую активизируются речевые функции — двойная польза!  
Конструкторы «Мини-мастер» предназначены для детей дошкольного младшего и среднего школьного возраста и созданы как развивающая игра. Это наборы из керамических кирпичиков разной конфигурации. Представляют настоящий строительный материал в миниатюре, и воспроизводит реальную строительную деятельность на столе.

Соединение деталей и кирпичиков происходит с помощью клейстера, клея, мастики, гипса имитирующих собой цементный или глиняный раствор. 

Это принципиально отличает данный конструктор от пластмассовых аналогов, так как при работе ребенок оказывается в роли настоящего строителя. Изделия не токсичны и выдерживают нагрев. 

Таким образом, набор «Мини-мастер»: 

- Прививает начальные профессиональные навыки; 

- Обогащает тактильные ощущения (Тактильное восприятие в совокупности с двигательной чувствительности называется осязанием); 

- Развивает мелкую моторику; 

- Развивает внимание и логическое мышление; 

- Развивает воображение и творческое мышление; 

- Развитие 3D моделирования и мышления;
Конструкторы «Мини-мастер» одобрены Министерством Образования Свердловской области для дошкольного и начального школьного образования в рамках программы развития Уральской инженерной школы. 
Данный курс рассчитан на первичное знакомство с возможностями конструктора «Мини-мастер». 

Курс состоит из серии занятий по учебному плану, каждое из которых решает конкретную задачу по развитию профессиональных навыков ребенка. 

Группы разделены по возрастному принципу и задания усложняются в зависимости от возраста детей. 

Цели курса: 

1. Научить детей обращению с материалами 

2. Получить навык изготовления и строительства сооружения из миниатюрных кирпичиков, на основе специально разработанных вариантов моделей и технологий. 

3. Освоить навыки и помочь привить интерес к строительным профессиям: архитектора, каменщика, оформителя, дизайнера. 

Решает задачи: 

1. Развитие навыков технического творчества. 

2. Раскрытие творческого потенциала ребенка, через обучение в игровой форме реальным технологиям в области архитектуры и строительства. 
Занимайтесь с ребенком — игры и гимнастика для пальчиков способствует не только речевому, но и всестороннему развитию.  Веселых игр вашему малышу и его маленьким пальчикам!
